

МК БУДНИК — 2000 — 26 марта — С 14 — 75

Баскетболист Роман Скворцов: «Я обыгрывал самого Тима Данкана!»

Влад КОВЛЕЙСКИЙ

Если предположить, что каждый человек в той или иной мере увлекается спортом, то при первом же взгляде на ведущего «Диск-канала» Романа Скворцова возникает только одна мысль: этот парень может играть только в баскетбол. Рост под два метра, здоровенная лапа — в общем, на шахматиста не очень смахивает.

— Рома, тебя к баскетболу толкнула сама жизнь? В смысле — рост?

— В некотором роде. Когда в школу, где я учился в третьем классе, пришли тренеры из спортшколы Советского района, я был в классе первый по росту. И когда меня спросили, хочу ли я играть в баскетбол, я сказал: конечно, хочу! Так я и попал в баскетбол.

— А потом понравилось.

— Ну, не сказать, что безумно. Мне даже больше нравится играть сейчас. Что-то я не доиграл в спортшко-



Баскетбольный дуэт с ТВ-6:
Сергей Белоголовцев и Роман Скворцов

ле, ибо за бесперспективностью несколько раз едва не был отчислен. Когда уже закончил школу и пошел в университет, я думал, что завязал со спортом навсегда. Но выяснилось, что в МГУ тоже есть баскетбольная команда. Как это ни странно, все мои карьерные успехи в этом деле связаны именно со студенческим периодом.

— Говорят, в университете спортсменам ставят зачеты, что называется, за красивые глаза.

— Нет, мне моя спортивная занятость не очень помогла. Ну разве что я без проблем получал свободный график сдачи сессии — мог сдавать заранее, мог после. А так мне это доставляло сплошные неприятности. Дело в том, что на журфаке некоторые преподаватели недолюбливали спортсменов — дескать, чужое место занимают. Некоторые почему-то не любили студентов с рекламного отделения, а другие ненавидели телевизионщиков. А я играл за команду МГУ, учился на рекламном и время от времени появлялся в ящике. Но тем не менее я не скажу что блестяще, но все же окончил университет. Госэкзамены, диплом — пятерки, железо.

— Ты играл в Ирландии...

— Это было еще в старших классах спортшколы. Просто предоставилась такая возможность, и я туда свалил ненадолго поиграть. Правда, я до сих пор слабо себе представляю, в пер-

венстве чего мы там участвовали, но подозреваю, что это было нормальное профессиональное первенство Ирландии. Пробыл я там приблизительно полгода, и это было довольно смешно. Потому что ирландский баскетбол — это то же самое, что канадский хоккей. Если неподготовленный человек попадает на такую игру, он просто не понимает, что происходит: все падают, все готовы друг друга разорвать, хруст костей, море крови... Но, с другой стороны, все это без зла. Менталитет такой: ты мне дал в глаз — хорошо. В следующей атаке я тебе дам. А если не дам — какая разница, все равно после игры пойдем пиво пить вместе.

— С кем-нибудь из звезд баскетбола удалось сыграть?

— Я полгода стажировался в американском университете Уэйт-Форест. И как раз в это время там учился Тим Данкан. Сейчас он играет за «Сан-Антонио» — реально большая звезда NBA. В принципе меня посылали туда играть, но забыли одну вещь: в студенческой лиге запрещено не то что играть, а даже тренироваться неполноправным студентам. Поэтому мне было запрещено даже заходить в зал — иначе команду могли дисквалифицировать. Но один человек, который меня там опекал, заявил меня играть за церковную лигу штата Северная Каролина. Причем за команду мормонов. Мне придумали какой-то псевдоним, который

я сейчас расшифровываю как Дранко Плохич — югославский студент. И вот играли мы, кажется, с командой католиков. И вот когда во время первой же атаки один католик зарядил мне локтем в зубы, я подумал: ну, наверное, так надо. И изобразил через пять минут то же самое. Потом были бурные выяснения отношений с добродушным черным детинкой ростом два ноль пять и весом 125 кг, во время которого судьи, очевидно, почерпнули для себя много лексических новшеств. В общем, игру мы выиграли. Сразу же после окончания меня поблагодарили за помощь и сообщили, что я пожизненно дисквалифицирован церковной лигой.

Но это к слову. После тренировок мы все собирались в зале — и звезды, и не звезды — кидать мяч. И один раз я забил через голову Тима Данкана! Случайно, конечно, получилось. Но все равно приятно, что я обыграл звезду NBA.

С высокими спортивными званиями у Скворцова как-то не сложилось. Из спортивной школы он вышел с первым взрослым разрядом, но дальше так и не продвинулся, хотя по совокупности заслуг мог бы получить хотя бы КМС. Сейчас Рома играет в основном для души в законспирированной организации «Журналист». Вместе с ним мяч кидают Василий Кикнадзе, Сергей Белоголовцев, Михаил Решетов и прочие граждане, ласково глядящие на нас из ящика.